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Het Stadspanel Halle ...

⋯ is een manier om het lokale beleid af te stemmen 
met de Halse burgers

⋯ bestaat uit meer dan 500 leden

⋯ wordt twee keer bevraagd per jaar



In juni en juli ‘23 werd het Stadspanel bevraagd over het 
sociale leven in hun buurt

● Hoe het sociale leven in hun buurt ervaren wordt;

● In welke mate men helpt of geholpen wordt bij alledaagse taken;

● Hoe hun deelname aan het buurtleven eruit ziet;

● Hoe zij de leefbaarheid van hun buurt ervaren.



Opbouw presentatie

● Plan van aanpak

● Steekproefbeschrijving

● Resultaten



Plan van aanpak zevende bevraging van het 
Stadspanel



Plan van aanpak
Proportioneel gestratificeerde 
steekproef en weging

Gevolgde procedure
Uitnodigingsbrief,  2 herinneringsbrieven, en 2 herinneringsmails

● 1834 panelleden uitgenodigd
● 657 vulden de vragenlijst in

Responsgraad: 33,5%
Foutenmarge: 3,9% (95%)

Drie manieren om deel te nemen
● Online
● Telefonisch
● Papier

Steekproef beschrijving (leeftijd x geslacht) en 
wegingscoëfficiënten

Proporties per segment (%)

Segmenten Populatie Steekproef Wegingsfactor

16-24 Man 5.92 3.91 1.5141

Vrouw 5.97 3.42 1.7456

25-34 Man 8.11 4.23 1.9173

Vrouw 7.99 6.51 1.2273

35-44 Man 8.26 8.31 0.994

Vrouw 8.31 8.14 1.0209

45-54 Man 7.83 7.98 0.9812

Vrouw 7.94 8.63 0.92

55-64 Man 7.53 8.47 0.889

Vrouw 7.61 11.4 0.6675

65-74 Man 5.56 7.82 0.711

Vrouw 6.41 9.28 0.6907

75+ Man 4.93 5.86 0.8413

Vrouw 7.63 6.03 1.2653



Steekproefbeschrijving



Het Stadspanel benadert de geslacht- en 
leeftijdsverdeling van de populatie

Mannen leken minder geneigd deel te 
nemen aan de 7e bevraging dan vrouwen 
(Populatie: Man = 48,1%, Vrouw = 51,9%)

Gemiddelde leeftijd: 52 jaar (SD = 16,8)
● Jongste deelnemer: 16 jaar
● Oudste deelnemer: 93 jaar



Het panel bestaat voornamelijk uit gehuwden of 
samenwonenden zonder of met thuiswonenden kinderen.

We zien een oververtegenwoordiging 
van:

- koppels zonder kinderen

en een ondervertegenwoordiging van:
- alleenwonenden
- alleenstaande ouders



Gepercipieerde welvaart

De meeste deelnemers schatten hun 
welvaart gemiddeld of bovengemiddeld in.



Buurt
Het Stadspanel ligt in lijn met de 
populatie qua woonplaats. 

● De meeste deelnemers wonen 
in Buizingen of Sint-Rochus

● Ondervertegenwoordiging
○ Don-Bosco - Stroppen
○ Hondzocht - Lembeek 

West
○ Lembeek Oost

● Oververtegenwoordiging
○ Sint-Rochus
○ Essenbeek

60% woont al langer dan 10 jaar 
in dezelfde buurt, 6% minder 
dan 2 jaar.



Resultaten



Het sociale leven in de buurt



Doelstellingen

● Lokaal sociaal netwerk

● Intensiteit lokale sociale contacten

● Sociale cohesie



Gemiddeld kennen Hallenaren 17 buren bij naam

Hoger bij:
- langer in de buurt wonen
- welvarender
- ouder

Lager bij
- alleenstaande ouders



70% maakt minstens wekelijks een praatje met diens buren

Vaker bij:
- 35+
- meer buren bij naam kennen



 43% schat het sociaal weefsel in hun buurt sterk in

Hoger bij:
- +35 jarigen
- welvarender
- minstens 6 buren bij naam 

kennen
- vaker een praatje maken



70% voelt zich thuis en heeft vertrouwen in 
diens buren, 60% kan op diens buren rekenen ● 16-34 jarigen hebben minder vertrouwen.

● 75-plussers geven vaker aan zich thuis te 
voelen, en het gevoel te hebben dat mensen 
elkaar willen helpen.

● Alleenstaande ouders hebben significant 
minder vertrouwen, hebben minder contact 
en voelen zich minder thuis. 

● Panelleden die hun welvaart laag inschatten, 
hebben ook minder vertrouwen, hebben 
minder het gevoel dat mensen elkaar willen 
helpen en voelen zich minder thuis. 

Het is niet zo dat ze ook minder vaak 
contact hebben.

● Deelnemers die veel buren bij naam kennen 
hebben meer vertrouwen, voelen zich meer 
thuis, hebben meer contact met hun buren en 
hebben meer het gevoel dat buren elkaar 
willen helpen

Het construct sociale cohesie wordt gemeten op basis van de gemiddelde 
score over de vier vragen opgenomen in bovenstaande grafiek



Ondersteuning en ondersteuningsbehoeften



Doelstellingen

● Krijg je op dit moment hulp bij volgende taken in jouw 
dagelijkse leven?

● Niet ingevulde ondersteuningsbehoeften

● Met welke taken denk je dat jij anderen in jouw buurt 
zou willen helpen?

● Zorg jij zelf voor familieleden, vrienden of buren?



Familie en vrienden bieden ondersteuning bij gezelschap en kleine 
klusjes in huis,  buren bij het verzorgen van huisdieren.

Doen vaker beroep op vrienden of 
familie:

- jongeren en ouderen
- minder welvarenden
- personen die zelf helpen



Niet ingevulde ondersteuningsbehoeftes zijn kleine 
klusjes, tuinonderhoud, en gezelschap

vaker niet ingevulde behoeften bij:

- minder buren bij naam, minder 
vaak een praatje

- lagere welvaart
- alleenwonende 
- ouderen



40% heeft de intentie om diens buren te helpen, 40% helpt 
één of meerdere familieleden

Vervoer, tuinonderhoud en klusjes in huis en clustert 
rond mannen

Huishoudelijke taken en gezelschap rond vrouwen

Willen helpen met vervoer hangt samen met een 
sterkere lokale sociale integratie

Personen die lokaal sterker sociaal geïntegreerd zijn, 
helpen vaker buren



Deelname aan het buurtleven



Doelstellingen

● Deelname buurtfeesten

● Bekendheid zorg- en welzijnsvoorzieningen

● Toegankelijkheid van informatie



41% nam ooit deel aan een buurtfeest

Deelname graad ligt het laagst in 
Halle Centrum



70% zou in de toekomst waarschijnlijk deelnemen aan 
een buurtfeest

Lagere intentie:
- Jongeren
- Zwakkere sociale cohesie
- Weinig buren bij naam kennen

Redenen:
- Alleenwonenden vaker omdat 

ze niemand kennen



Bekendheid zorg- en welzijnsvoorzieningen

Hebben meer interesse in het LDC:
● Deelnemers met een lage gepercipieerde welvaart
● Deelnemers die voor hulpbehoevende vrienden zorgen
● Deelnemers die weinig of geen buren bij naam kennen

Hebben meer interesse in het buurthuis:
● Deelnemers met een lage gepercipieerde welvaart
● Deelnemers die weinig of geen buren bij naam kennen

Hebben meer interesse in de thuiszorg:
● Deelnemers met een lage gepercipieerde welvaart



Toegankelijkheid van informatie
Mannen vinden het moeilijker om zich te 
informeren over …

● activiteiten 
● welzijnsvoorzieningen

… dan vrouwen.

Mensen met een lagere gepercipieerde 
welvaart vinden het moeilijker …

● zich te informeren over activiteiten
● welzijnsvoorzieningen
● verenigingen in de buurt
● vragen te stellen aan buren 

… dan mensen met een hogere 
gepercipieerde welvaart.

Hoe meer buren de deelnemers kennen 
hoe makkelijker ze zich kunnen informeren 
over activiteiten en verenigingen in de 
buurt, en hoe makkelijker ze vragen 
kunnen stellen aan buren.



Leefbaarheid in de buurt



Doelstellingen

● (On)veiligheidsgevoel en mijdgedrag

● Plekken waar men zich onveilig voelt



Ruim een kwart blijft vaak tot soms 
binnen na donker of mijdt plekken

● Deelnemers die ouder zijn dan 55 jaar blijven vaker na het donker binnen omdat ze zich ‘s nachts niet veilig voelen.

● Vrouwen mijden vaker een plek en blijven vaker na het donker binnen omdat ze zich niet veilig voelen dan mannen.

● Hoe meer buren de deelnemers kennen hoe minder ze mijdgedrag vertonen omdat ze zich niet veilig voelen.



In Halle centrum worden de stationsbuurt, de 
Basiliekstraat, De Bres en het Elisabethpark aangeduid

Redenen voor het 
onveiligheidsgevoel:

- Hangende groepen
- Drank- en druggebruik
- Donker en verlaten
- (Fiets)diefstallen



In Lembeek wordt het Station, het Kasteelpark en het 
Malakoffdomein aangeduid

Redenen voor het 
onveiligheidsgevoel:

- Hangende groepen
- Donker en verlaten
- Loslopende honden



In Buizingen wordt het Station en het Kluisbos 
aangeduid

Redenen voor het 
onveiligheidsgevoel:

- Hangende groepen
- Donker
- Loslopende honden



Een greep uit de conclusies…

● Gemiddeld kent men 17 buren bij naam en maakt 70% minstens wekelijks een praatje. Inwoners in Halle centrum kennen 
minder buren en maken minder vaak een praatje, 65+ kennen er meer en doen dit vaker.

● Sociale cohesie is matig (laagste 25% in Vlaanderen), maar wel gestegen ten opzichte van 3 jaar geleden. In centrum 
buurten ligt dit lager.

● Sociale integratie in het algemeen lager onder inwoners met lagere welvaart en alleenwonenden of alleenstaande ouders

● Niet-ingevulde ondersteuningsbehoeften zijn voornamelijk klusjes, tuinonderhoud, gezelschap en huishoudelijke taken. 
Personen met lagere welvaart rekenen vaker op familie en vrienden én hebben meer niet ingevulde behoeften.

● Bereidheid om buren te ondersteunen bij huisdieren verzorgen, vervoer en hulp bij computer, smartphone en tablet.

● 40% nam ooit deel en 70% denkt in de toekomst deel te nemen aan een buurtfeest. Het soort activiteiten, gebrek aan 
interesse en drukte zijn de belangrijkste redenen om niet deel te nemen

● Zorg- en welzijnsvoorzieningen zijn matig bekend en 10% vindt het moeilijk om buren een vraag te stellen, zich te 
informeren over activiteiten en voorzieningen. Met name voor minder welvaarenden.

● Een kwart mijdt minstens soms plekken in de gemeente omwille van een onveiligheidsgevoel, met name de 
stationsbuurten. Meer buren kennen betekent ook minder plekken mijden.



Meer weten over dit onderzoek?

Contacteer ons:

E-mail: services@hoplr.be


